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Cwiczenia z ANALIZY NUMERYCZNEJ (L)

Lista L9
3 grudnia 2009r.

L9.1. |2 punkty | Wykazaé, ze spoéréd wszystkich wielomianéw postaci 2™ + ajz™ + ... +

ant1 (z dowolnymi wspétezynnikami ay, ag, . . ., any1) najmniejsza norme jednostajng
w przedziale [—1, 1], réwna 27", ma standardowy wielomian Czebyszewa T,.; =
27" n+1-

L9.2. W jaki sposéb wynik zadania L9.1 wigze sie ze sprawa odpowiedniego

L9.3.

wyboru weztow interpolacji wielomianowej?

Uzasadnié, ze wielomian w(z) = 2010 jest dziesiatym wielomianem optymal-

nym dla funkeji f(z) = 200977;(z) + 2010 w sensie normy jednostajnej w przedziale
[—1,1]. (T} jest jedenastym wielomianem Czebyszewa.)

L9.4. Niech f bedzie funkcja podang wzorem

f(z) = 17947 (z) + 1830Ty(z) + 1863T3(z)  (z € [~1, 1)),

gdzie T, Ty, Ts sa wielomianami Czebyszewa. Wyznaczy¢ takie stale rzeczywiste p,
q i r, zeby wyrazenie max_j<.<i |f(z) — (pr* + qx + r)| przyjmowalo najmniejsza
mozliwg wartos¢.

L9.5. |2 punkty | Wyznaczy¢ pierwszy wielomian optymalny w sensie aproksymacji jedno-

stajnej dla funkcji f(x) = \/z w przedziale [0, 1].

L9.6. |2 punkty | Wyznaczy¢ trzeci wielomian optymalny na zbiorze {0, 1,2, 4,6} dla funkcji

o wartosciach
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